


ŘEŠENÍ PROSTORU KLÁŠTERNÍ 
ZAHRADY V BROUMOVĚ 

 

Obsah sadovnického projektu 
Projekt Řešení prostoru klášterní zahrady v Broumově se sestává z plánu 
„současná situace – plán kácení“  , který schematicky zobrazuje stávající zeleň, 
budovy a cesty. Zároveň jsou v půdorysu červeně označeny dřeviny navržené 
k odstranění. Ke všem stávajícím stromům jsou přiřazena inventarizační čísla, která 
korespondují s inventarizační tabulkou. Tato tabulka „Inventarizace a klasifikace 
stromů“ uvádí podrobné charakteristiky stávajících stromů včetně navrhovaných 
zásahů. Navazujícím plánem je schématický „plán nových výsadeb“, který  
zobrazuje ponechanou zeleň, vysazovanou zeleň a plochy určené k výsevu nových 
a rekonstruovaných travnatých ploch. Jednotlivé nově navrhované dřeviny jsou 
očíslovány a v případě skupinových výsadeb je za lomítkem uveden počet kusů. 
Číselné označení pak koresponduje s tabulkou nových výsadeb, která je  součástí 
průvodní zprávy. 
 

Cíl projektu 

Hlavním cílem sadovnického projektu je: 
- obnova klášterní zahrady za účelem pobytu veřejnosti a za účelem vzdělávacího a 
kulturního vyžití  
- obnova klášterní zahrady v souladu s posledním plnohodnotným užívaným stavem 
(1. pol. 20. stol. ) a s ohledem na historickou hodnotu  
- dosazení vhodných dřevin do stávajícího prostoru a ošetření perspektivních dřevin 
stávajících 
 
 
Lokalizace a historie 

 Klášterní zahrada přiléhá k severnímu průčelí budovy kláštera, od něhož je 
oddělena příkopem, překlenutým kamenným mostem. Zahrada s přilehlým parkem 
se nachází na ploše cca 2,5 ha a je obehnána kamennou zdí. Ze západní strany s ní 
sousedí městský park, ze severní sportovní areál školy a lesní porost, který rovněž 
pokrývá prudký svah z východní strany zahrady.  
 Zahrada byla založena v 17. století (okolo roku 1676) za opata Tomáše. 
V přední části byla vybudována okrasná terasová zahrada v barokním italském stylu 
s pravidelnými geometrickými ornamenty (nedochovala se). Za ní byla zřejmě 
zelinářská část a v zadní části byl později založen park s barokní kašnou. 
 Během své existence prodělala zahrada mnoho proměn. Bylo zde postaveno 
několik objektů, z nichž nejstarší je vstupní brána do zahrady v jihozápadním rohu 
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zahrady (okolo 1690), domky umístěné u kamenného mostu a skleník umístěný 
uprostřed zahrady při východní obvodové zdi. Kašna v parku je asi z roku 1780, 
z konce 18. století jsou také okrasná oplocení se zdobnými pískovcovými sloupky a 
zahradní schodiště.  Pomník v severovýchodním rohu zadního parku je z roku 1804, 
objekt vodárny za kašnou pochází z 2. poloviny 19. století, kuželník je z 1. poloviny 
19. století. Barokní socha sv. Josefa byla do parku přemístěna v období mezi 
světovými válkami. Dům stojící uprostřed přední části zahrady byl postaven kolem 
roku 1820 a přestaven kolem roku 1910.  

Ostatní charakteristiky 
počet dnů s teplotou nad 10oC :  140 - 160 
průměrná roční teplota :    6,1-7 0C 
roční úhrn srážek :     400-450  mm/rok 
srážkový úhrn v zimním období:  250 - 300 mm 
počet dnů se sněhovou pokrývkou:  60-80   
   

Výchozí situace a zdůvodnění potřebnosti projektu 
 V současné době je zahrada ve velmi zpustlém stavu.  Z okrasného parteru 
se zachovaly pouze kamenné terasy, zahradní schodiště a část oplocení, jež je 
nezbytné rekonstruovat.  Terasové  a obvodové zdi, rovněž většina staveb, vyžadují 
opravu. Z původních cest, které dělily plochu do geometrických tvarů, se dochovaly 
pouze některé.  V zahradě se mimo velké objekty nachází také množství drobných 
staveb (kůlny, bývalá kuželna, kovové klepače,  kompost a pařníky), které již dnes 
nejsou využívány a svým technickým stavem jsou nebezpečné pro potenciální 
návštěvníky zahrady.  
 Co se týče vegetačních prvků, ty jsou dlouhodobě zanedbávané, což 
vypovídá o jejichž současném zdravotním stavu. Mnoho dřevin je také přestárlých a 
bude nutné jejich nahrazení. V parku a prostoru kláštera je ale také několik 
perspektivních dřevin, které po vhodném ošetření budou zahrnuty do celkové 
koncepce jako přirozené dominanty cílového stavu návrhu. 
 
 
Návrh výsadeb a ošetření stávajících dřevin 

 
V areálu kláštera je navržena částečná obnova stávajících dřevin a doplnění 

nových jedinců tak, aby byla vytvořena ucelená koncepce celého prostoru a 
zajištěna bezpečnost a příjemné prostředí pro návštěvníky.  

 
V ovocném sadu, který se nachází v jihovýchodním rohu areálu, budou  

nahrazeny stávající jabloně a hrušně novými ovocnými stromy. Přestárlé lísky 
rostoucí v současné době podél západní obslužné cesty, budou odstraněny a 
nahrazeny stromořadím hrušně domácí. Hrušně oproti lísce tvoří klasickou korunu 
umístěnou na dvoumetrovém kmenu a díky tomu bude umožněn z této části výhled 
na celou zahradu, který byl do současné doby omezen. Park, který zabírá většinu 
severní části zahrady, je koncipován jako volný krajinářský park. Dřeviny, které se tu 
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nachází, budou doplněny o nové jedince. Výběr druhů je poměrně pestrý, tak aby 
vzniklo jakési arboretum s naučnou a poznávací funkcí.  

V některých místech velkého převýšení terénu budou osázeny keře, které 
budou tvořit funkci zábradlí. Podrostové keře budou také vysazeny podél severní 
obvodové zdi. Pod zídkou oddělující park od zbytku zahrady budou obnoveny 
květinové záhony. V rámci parku pak budou doplněny v hnízdové výsadbě 
podrostové byliny – např. jarní efemery.  

Ošetření stávajících dřevin spočívá hlavně v ořezu suchých a poškozených 
větví z koruny (zdravotní řez) a redukci koruny.  Tato navrhovaná opatření jsou 
doporučena  u perspektivních a sadovnicky cenných jedinců.  Kácení je dalším 
z doporučených zásahů, a je navrženo u dřevin přestárlých, náletových,  u dřevin 
které jsou ve špatném zdravotním stavu a které svým umístěním narušují 
kompaktnost celé zahrady. ( viz tabulka Inventarizace a klasifikace stromů). 

Vhodná doba pro ořez a řez stávajících dřevin je v období vegetačního klidu. 
Doba pro plánované kácení je v období od 1. listopadu do 31. března. Kácení 
z bezpečnostních důvodů je možné povolit i mimo toto období. 

Pro skácení vzrostlého stromu (ve výšce 130 cm nad zemí obvod kmene větší 
než 80 cm, u kmenů kruhového průřezu průměr nad 25 cm) rostoucího mimo les (i 
na vlastním pozemku) musí být písemný souhlas orgánu ochrany přírody (odboru 
životního prostředí města či obce). 
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D E N D R O L O G I C K Ý   P R Ů Z K U M 
 

METODIKA HODNOCENÍ DŘEVIN (INVENTARIZACE DŘEVIN)  
 
Determinace taxonu 
 Při určování druhu hodnocených stromů byla použita botanická nomenklatura 
dle publikace Květena ČR (1.-5. díl).  
 
Výška 
 Je udávána v metrech a v kategoriích  
     0- 5 
    5 -10 
  10 -15 
  15 -20 
  20 -25 
  25 -30 
  atd..... 
Průměr     

Průměr kmene byl měřený ve výšce 1,3 m s přesností 2 cm. 
 

Průměr koruny 
 Je udáván v metrech. 

 
 
Věková kategorie  

Jedná se o odhad stáří stromu.  
 

Zdravotní stav 
Souhrnná charakteristika definující stav mechanického poškození jedince. 

Hlavním významem je vyjádření provozní bezpečnosti stromu. 
0 zdravotní stav výborný 
1 zdravotní stav dobrý 
2 zdravotní stav zhoršený 
3 zdravotní stav výrazně zhoršený 
4 zdravotní stav silně narušený  
5 havarijní jedinec 
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Sadovnická hodnota  
 
 Sadovnická hodnota vyjadřuje celkovou hodnotu jedince z pohledu zahradní a 
krajinářské tvorby a vyjadřuje v podstatě biologický aspekt dendrologického 
potenciálu jedince. Tato hodnota je výslednicí hodnocení jeho několika vlastností 
v daném případě byl zohledněn: 
Taxon, vývojové stadium, vitalita a zdravotní stav.  
   
  I.  Velmi hodnotný strom, zcela zdravý, plně vitální, typický habitus a  
                                     charakteristické znaky příslušného taxonu, pěstebně plnohodnotný 
  II. Nadprůměrně hodnotný strom, plně odpovídající pěstebním a 
                                     kompozičním potřebám, převládající charakteristické znaky příslušného 
                                     taxonu, strom vitální, zdravý, případné nedostatky významně nesnižují  
                                     jeho hodnotu, vynímečně i strom 3 věkového stádia 
  III. Průměrně hodnotný strom s předpokladem střední až dlouhověké 
                                     existence, případně se sníženou vitalitou a zdravotním stavem, pěstebně 
                                     využitelný, všechny stromy 1 a 2 (3) věkového stadia – plně vitální, zdravé 
                                     s typickými znaky  taxonu 
  IV. Podprůměrně hodnotný strom obvykle s předpokladem poměrně 
                                     krátkodobé existence, pěstebně neperspektivní jedinec 
  V. Velmi málo hodnotný strom, jedinec odumírající nebo odumřelý, chybí  
                                     předpoklady i pro krátkodobou existenci 
 
 
Technologie ošetření 
 
 Navrhovaná technologie ošetření stromu.   

0 pokácení stromu 
a přímé kácení bez využití výškové techniky 
b rizikové kácení s použitím hydraulické plošiny 

1 zapěstování koruny mladého stromu (výchovný řez) 
2 ořez suchých a poškozených větví z koruny (zdravotní řez) 

a s využitím lezecké techniky 
b s použitím hydraulické plošiny 
c bez využití výškové techniky 

3 redukce koruny buď uvnitř koruny nebo ve směru k překážce 
(dům, el. vedení …) (redukční řez) 

a s využitím lezecké techniky 
b s použitím hydraulické plošiny 
c bez využití výškové techniky 

4 pouze rámcový zdravotní řez – odstranění nejsilnějších suchých 
či poškozených větví ohrožujících provozní bezpečnost v okolí 
stromu (bezpečnostní řez). Realizovaný s využitím hydraulické 
plošiny. 

6 „Přírodě blízká“ obvodová redukce koruny senescentních 
stromů.  

 
A1 založení jednoduché nedestruktivní bezpečnostní vazby 
s využitím dynamických polypropylenových lan. 
A2 založení dvouúrovňové nedestruktivní bezpečnostní vazby 
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s využitím dynamických polypropylenových lan. 
A11 kontrola již založené bezpečnostní vazby 
 
C1 prověření statických poměrů stromu přístrojovou metodou 
tahových zkoušek – hodnocení obou parametrů (odolnost proti zlomu i 
vyvrácení) 
C2 prověření statických poměrů stromu přístrojovou metodou 
tahových zkoušek – hodnocení pouze odolnost proti vyvrácení 
X        dřevina ponechat bez zásahu 

 
 

Závěr 
 Výstupem dendrologického průzkumu, provedeného na dotčeném území, je 
tabulka Inventarizace a klasifikace stromů. Tato tabulka (zpracovávaná v letech 
2007-2008), byla  v roce 2012 aktualizována podle stávajícího stavu dřevin v areálu 
kláštera v Broumově a navrhovaná  následná opatření byla upravena na základě 
nových zjištění. 
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T E R É N N Í   A   S A D O V É   Ú P R A V Y 
Přípravné práce 
 1/ Sběr, odklizení a odvoz veškerých materiálů, jejichž přítomnost by mohla 
bránit zahájení zemních prací. Týká se (zbytkových) stavebních materiálů, štěrku, 
rostlin (včetně pařezů – zejména podél hlavní komunikace v areálu), neukotvených 
kabelů a potrubí apod., a to jak v nadzemní tak podzemní úrovni.  
 2/ Půdu znečištěnou tuky, oleji, barvami a dalšími látkami ohrožujícími rostliny 
resp. půdu nevhodnou pro předpokládané využití ploch je nutno odtěžit a vyměnit za 
kvalitní substrát.  
 3/ Vytyčení všech horizontálních i vertikálních tvarů, jež mají být v rámci 
projektu realizovány. 

Dokončovací úpravy 
 Konečná úprava terénu pro výsadby nebo výsev zeleně (trávníku, keřů a 
stromů) se nesmí po provedení dokončovacích úprav odlišovat od předepsané výšky 
o více než 20mm. 

Požadavky na rostlinný materiál 
 Podle tvaru a růstových charakteristik zde budou vysazovány listnaté stromy 
kmenného  tvaru s víceletou korunou s terminálním výhonem. Habitus stromu musí 
odpovídat druhu,  koruna i kmen budou  bez nežádoucích zásahů. Průběžný 
terminál nesmí být sesazen ve starším než jednoletém dřevě a v době odběru ze 
školky kvalitně zapěstován. Všechny rostliny musí být dodány ve vyrovnané  kvalitě 
odpovídající standardům certifikovaných pěstitelů.  
 Všechny dřeviny budou dodány pouze v kontejnerech nebo s dobře 
prokořeněnými zemními baly úměrnými velikosti rostliny. Musí být bez veškerých 
chorob a škůdců a jimi způsobených poškození, se zdravými kořeny. 
 Podle tvaru a růstových charakteristik zde budou vysazovány stromy 
kmenného  tvaru s víceletou kvalitně zapěstovanou korunou a s nepoškozeným 
terminálním výhonem. Jehličnany budou mít pravidelný, rovný růst s nepoškozeným 
terminálním výhonem. 
 Seznam rostlinného materiálu k výsadbě je umístěn na konci této zprávy. 

Výsadba a údržba rostlin 
 Veškeré rostliny musí být před výsadbou schváleny managementem. Stromy 
musí být před výsadbou schváleny zpracovatelem projektové dokumentace. 

Stromy 
Příprava stanoviště  pro výsadbu stromů 
 
 Výsadba stromů do rostlého terénu bude prováděna s 50% výměnou půdy 
(cca 0,8m3 zeminy na strom) – substrát ve složení ornice:kompost:písek 1:1:1 (v 
případě, že je kvalitní zemina na pozemku smíchat s 1/3 zeminy z pozemku). 



GARDEN POINT                                                                                                                 TECHNICKÁ ZPRÁVA 
02 / 2013      SADOVÉ ÚPRAVY 

 

ŘEŠENÍ PROSTORU KLÁŠTERNÍ ZAHRADY       8 

 
Doba výsadby stromů 
 
 Přípustnou dobou pro výsadbu listnatých stromů s balem je období od opadu 
listů cca  1/2 října do období před rašením cca 1/2  dubna (výjimku tvoří taxony, které 
se vysazují při rašení listů, jako například bříza či habr). 

 
Ošetření rostlin před výsadbou 
 
 Řez koruny se provádí podle druhu, tvaru a velikosti koruny. V případě jarní 
výsadby se provádí hlubší řez než u výsadby podzimní. 
 
Vlastní výsadba 
 
 Při vlastní výsadbě stromů nebo solitérních keřů bude rostlina umístěna do 
výsadbové jámy a po vyrovnání  bude proveden podsyp balu zeminou. K rostlině 
budou aplikovány 2ks tabletového  zásobníhohnojiva . Dále bude bal zasypán novou 
zeminou a zemina bude sešlápnuta a prolita vodou. Následně bude kmen dřeviny 
omotán jutovým obalem, nebo rákosovou rohoží. Všechny stromy na volném terénu 
budou řádně ukotvené třemi dřevěnými kůly zatlučenými do země. V parkové 
výsadbě není nutné použití flexibilní zálivkové hadice. 
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Dokončovací práce 
 
 Po vysazení dřeviny bude rostlina zamulčována 10cm vrstvou drcené borky a 
ze zbývající půdy (z podloží jamky a mulče) bude vytvořena závlahová mísa a 
rostlina bude zalitá 20 l vody.  

Arboristická péče o stávající stromy 
 U kosterních stromů, kde je v inventarizační tabulce doporučeno prořezání, je 
nutné provézt tento typ řezu:  

- zdravotní – odstranění poškozených a nemocných větví 
- bezpečnostní – odstranění suchých a ohrožujících větví 
- udržovací – odstranění zahušťujících větví a kolmých dvojáků 

 Rány na kmenech a větvích po mechanickém ošetření se musí zahladit a 
upravit jejich tvar, pokud možno do protáhlé elipsy ve směru růstu. U velkých řezů se 
musí rána dobře chemicky dezinfikovat a natřít ochranným nátěrem. Čerstvě 
odtrženou kůru je možno přibít nebo převázat, jinak se musí odstranit. 
 Před rozlomením koruny se ochrání potřebné stromy tím, že se silné 
vzpřímeně rostoucí větve pevně spojí. Jedná se o stromy označené v inventarizační 
tabulce – vazba koruny. Podpora odolnosti proti rozlomení koruny u potřebných 
stromů bude provedena následovně: 

a) redukčním řezem (odlehčení koruny) 
b) založením bezpečnostního vázání pomocí pružné vazby použitím 

syntetických materiálů – systému Arco, Cobra. Obě tyto metody patří do 
nedestruktivních technologií vazeb. 

 Ošetření dutin je zapotřebí provézt po detailním prohledání stromů. Podle 
předběžného šetření bude nutno ošetřit 5% stávajících stromů. Odstranění 
veškerého trouchnivějícího dřeva a vytvarování stěny a okraje otvoru. Provést 
opatření, aby se v otvoru neshromažďovala voda.  
Jestliže bude třeba, vytvoří se pomocná konstrukce (stříška) omezující vtok srážkové 
vody a ukládání nečistot uvnitř dutin. Nejlepší termín pro tato ošetření je v době 
vegetačního klidurostlin. 

Keře 
Doba vhodná pro výsadbu 
 
 Období výsadby je obdobné jako u stromů s tím, že u kontejnerovaných rostlin 
je možná výsadba kdykoliv během roku.  
  
Příprava stanoviště 
 
 Pro výsadbu keřů budou připravené záhony a doplněny 400 mm vrstvou  
substrátu  ornice:kompost:písek - 1:1:1. 
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Ošetření dřevin před výsadbou 
 
 Dřevinám budou zastřižena odumřelá kořenová zakončení na zdravé dřevo. 
Nadzemní část bude zastřižena podle druhu keře tj., schopnosti snášet řez,  min. na 
tři očka.  
 
Vlastní výsadba 
 
 Vyhloubení jamek s výměny půdy o potřebné velikosti (max.300 x 300 x 300 
mm). Výsadba keřů s aplikací jedné tablety zásobního hnojiva . Po výsadbě bude 
provedena zálivka 20l/m2.  
  
Dokončovací práce 
 
 Po výsadbě bude provedena okopávka s odstraněním poškozených částí a 
výsadba bude zamulčována drobným mulčem ve vrstvě 120 mm. Typ mulče bude 
určen definitivně před realizací společně investorem, projektantem a realizační 
firmou.  
 
 

Založení hřišťového trávníku 
Příprava stanoviště 

 
 Podklad budoucí trávníkové plochy v centrální části a jižně od  domku galerie 
je potřeba plošně rozrušit minimálně do hloubky 15cm a urovnat. Na takto 
připravenou plochu bude pro trávník navezen substrát (ornice:kompost:písek 1:1:1) 
ve vrstvě 5cm. Substrát bude plošně urovnán. Po vzejití plevelů je nutné provést 
chemické odplevelení na široko herbicidem (např. Roundap. Následuje celkové 
urovnání povrchu  a odstranění zbytků plevelů, kořenů a kamenů nad 3cm. Jemné 
urovnání povrchu se provádí hrabáním.  
 Plánovaný závlahový systém navržený pro travnaté plochy pod domkem 
galerie bude instalován během přípravných prací a dokončen před jemnou nivelací 
pozemku tak, aby bylo  zajištěno ihned po výsevu dostatečné množství vody.  
 
 
Osivo:  
 
Složení: hřišťová travní směs 
Původ: ČR 
Výsevek (MJ je kg/ha ): 250 
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Založení parkového trávníku 

 
 
Příprava stanoviště 
 
 Zakládání parkového trávníku je plánováno na plochách, kde dojde k jeho 
poškození při plánované rekonstrukci zahrady. Podklad pro tyto travnaté plochy není 
nutné obohacovat substrátem je však potřeba terén urovnat a zbavit plevelů. 
 
 
Osivo: (na ostatních a opravovaných travnatých plochách) 
 
Složení: parková travní směs 
Původ: ČR 
Výsevek (MJ je kg/ha ): 250 
 

Regenerace ostatních travnatých ploch podsevem 

 
Jedná se o plošné doplnění parkové travní směsi s prořezávkou /vertikulací/ 
travnatých ploch, které nejsou zvláště označené v půdorysu nových výsadeb. 
Účelem tohoto opatření je zapojení a oživení již založené travnaté plochy s plochou 
nově zakládanou. 
 

Kompost 
 
V prostoru klášterní zahrady jsou navržena dvě místa pro kompostování 
biologického odpadu. První se nachází v jihovýchodním rohu v prostoru ovocného 
sadu. Druhý prostor je navržen v severozápadní části za budovou SO 04.C. Místa 
kompostů jsou vyznačena v plánu nových výsadeb. 
 
Kompost by měl být dvoukomorový, rozebíratelný. Nejlépe vyrobený 
z impregnovaných dřevěných trámků. Celková plocha počítaná na jeden kompost je 
12m². Rozměry jedné komory jsou 3 x 2 metry. Výška přední /pohledové/ stěny cca 
0,6m a ostatní stěny cca 1m. 
 
 
Následná kontrola a údržba 
 
 Následná kontrola a údržba by měla být prováděna intenzivně po dobu 2 let 
od dokončení projektu. V tomto období by měla být poskytována záruka realizační 
firmy na živý materiál. 
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Seznam navržených a ponechaných rostlin 
 

Č. Vědecký název rostliny 
Národní název 
rostliny Nové 

Stávaj
ící 

Celke
m 

Výsadbová 
velikost 

1 Abies alba -  jedle bělokorá 1 0 1 200 
2 Ginkgo biloba jinan dvojlaločný 0 1 1   
3 Pinus nigra borovice černá 2 1 3 200 
4 Acer platanoides - javor mléčný 0 3 3   
5 Acer platanoides 'Schwedleri'  javor mléčný 0 1 1   
6 Acer pseudoplatanus javor klen 0 7 7   
7 Aesculus flava - jírovec žlutý 0 1 1   
8 Aesculus hippocastanum - jírovec maďal 1 2 3 12 - 14 
9 Betula pendula - bříza bělokorá 3 2 5 12 - 14 

10 Carpinus betulus habr obecný 6 8 14 12 - 14 
11 Fagus sylvatica 'Purpurea Tricolor' - buk lesní 1 0 1 12 - 14 
12 Fagus sylvatica 'Rohanii' - buk lesní 1 0 1 12 - 14 
13 Fraxinus excelsior jasan ztepilý 0 6 6   
14 Gleditsia triacanthos - dřezovec trojtrnný 1 0 1 12 - 14 
15 Malus x domestica 1 jabloň domácí 15 14 29 10 - 12 
16 Malus x purpurea 'Aldenhamensis' jabloň purpurová 6 1 7 10 - 12 
17 Platanus x acerifolia platan javorolistý 1 0 1 12 - 14 
18 Prunus avium  třešeň obecná 3 0 3 10 - 12 
19 Prunus avium - třešeň ptačí 0 1 1   
20 Prunus domestica - švestka domácí 7 1 8 10 - 12 
21 Pyrus caleryana - hrušeň domácí  9 0 9 10 - 12 
22 Pyrus communis hrušeň obecná 4 2 6 10 - 12 
23 Quercus palustris - dub bahenní 1 0 1 12 - 14 
24 Quercus robur - dub letní 0 2 2   
25 Sophora japonica - jerlín japonský 1 0 1 12 - 14 
26 Tilia cordata - lípa srdčitá 2 12 14 12 - 14 
27 Tilia platyphylla - lípa velkolistá 0 5 5   
28 Ulmus glabra - jilm horský 1 0 1 12 - 14 

29 Caryopteris x clandonensis 
ořechokřídlec 
clandonský 86 0 86 30 - 40 

30 Cornus mas dřín obecný 2 0 2 80 - 100 
31 Cotoneaster horizontalis skalník vodorovný 143 0 143 20 - 30 
32 Euonymus fortunei 'Emerald'n Gold' brslen Fortunův 120 0 120 C2 
33 Hydrangea macrophylla hortenzie velkolistá 45 0 45 30 - 40 
34 Hypericum calycinum třezalka kalíškatá 183 0 183 20 - 30 
35 Lavandula angustifolia levandule úzkolistá 92 0 92 20 - 30 
36 Paeonia suffruticosa  pivoňka dřevitá 24 0 24 30 - 40 
37 Potentilla fruticosa 'Klondike' mochna křovitá 43 0 43 20 - 30 
38 Potentilla fruticosa 'Red Ace' mochna křovitá 25 0 25 20 - 30 
39 Potentilla fruticosa 'Snowflake' mochna křovitá 41 0 41 20 - 30 
40 Rosa floribunda růže  74 0 74 50 - 60 
41 Rosa rugosa růže svraskalá 2 0 2 30 - 40 
42 Spiraea betulifolia tavolník břízolistý 85 0 85 30 - 40 
43 Spiraea x bumalda 'Dart's Red' tavolník nízký 112 0 112 30 - 40 
44 Stephanandra incisa 'Crispa' - korunatka klaná 30 0 30 20 - 30 
45 Symphoricarpos x chenaultii 'Hancock' pámelník Chenaultův 75 0 75 20 - 30 
46 Vinca minor brčál menší 180 0 180 C2 
47 Hedera helix břečťan popínavý 210 0 210 C2 
48 jarní efemery a efemeroidy letničky, cibuloviny 80m2       

 


